

М КРИМИНАЛ

НЕДОРОСЛИ В УГОНЕ

Сотрудники МУРа задержали троих подростков, пытавшихся продать украденные «жигули» четвертой модели. Старшему из воров недавно исполнилось 16 лет, а младшему было только 13...

К сыщикам, работающим в районе Савеловского вокзала, поступила информация о том, что местные подростки хотят продать автомобиль за \$500. Это вызвало подозрение, тем более что машина была практически новая - 2003 года выпуска. Оперативники назначили встречу и познакомилась с продавцами поближе.

Когда подростков задержали, - рассказал начальник отделения МУРа Иван Игошин, - все сразу выяснилось. Сын хозяина «жигулей» сделал широкий жест: не поставив в известность отца, он передал ключи от «четверки» своим приятелям. Те сказали, что поедут покататься, а сами двинулись на Савеловский вокзал, решив толкнуть чужую машину и немного подзаработать. Сейчас решается вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении ловких недорослей.

МЕТОДОМ ЛИЧНОГО СЫСКА

Своих жертв Руслан Р. и его приятель Михаил Д. находили у выхода из метро «Марьино». Заметив хорошо одетого прохожего, налетчики незаметно следовали за ним до уединенного места. Когда вокруг не было свидетелей, они набрасывались на человека, избивали его, отбирали деньги и ценности и скрывались. Преступников вычислили сыщики ОВД «Марьино». После задержания разбойники рассказали и о других «подвигах». Помимо грабежей проходимцы дружки занимались квартирными кражами. В чужие жилища они проникали с помощью отмычек. Вещи, похищенные из квартир, воров сбывали на оптовых рынках.

На счету криминального тандема около тридцати преступлений. Кроме того, они обвиняются в организации банды, в которую входили несовершеннолетние подростки из неблагополучных семей. Интересно, что один из налетчиков в свободное от основной «работы» время занимался ремонтом квартир, так как имел специальность штукатура.

ИМ СВЕРХУ ВИДНО ВСЕ

Скоро в московском небе можно будет увидеть милицейские дирижабли. Как сообщили в пресс-службе ГУВД Москвы, приобретение летательных аппаратов поможет столичной милиции в периоды проведения спецмероприятий и патрулировании основных магистралей города. Средства на изготовление воздушноплавательной техники и оборудования для ее наземного обслуживания будут выделены правительством Москвы, а координатором работ выступит комитет транспорта и связи столицы. Первые два дирижабля поднимутся в небо предположительно в 2005 году, а их строительство начнется уже в ближайшее время.

Подобная техника есть на вооружении полицейских служб многих европейских городов. Особенно эффективно дирижабли используются во время крупных спортивных соревнований, а также для профилактики борьбы с футбольными фанатами.

ФАКТ КОНТРАФАКТА

Большая партия контрафактной продукции была изъята из обращения на оптовом рынке в «Лужниках». Сотрудники Управления по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД Москвы обнаружили два крупных склада, где находилось около 200 тысяч поддельных CD- и DVD-дисков с фильмами и компьютерными программами.

Специалисты ГУП «Информзащита» и Госторгинспекции Минэкономразвития РФ, принимавшие участие в операции, выявили сразу несколько признаков, свидетельствующих о пиратском происхождении электронных носителей: полиграфическое исполнение обложек дисков было низкого качества, на упаковке отсутствовали реквизиты изготовителя и специальные голографические марки, которыми с 1 марта маркируется вся легальная продукция видеорынка.

Женщины все чаще попадают в оперативные сводки милиции в качестве главных действующих лиц. Эмансипация, похоже, стала привычным явлением и в криминальном мире.

А БЫЛ ЛИ МАЛЬЧИК?



КОЛЛАЖ АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Все началось с информации милицейского агента. Он сообщил, что некий молодой человек предлагает купить новенький автомобиль «ауди-А6». Цену продавец просил смехотворную. Оно и понятно, машина была без документов...

Подобных сигналов в уголовный розыск поступает много. Но оперативники проверяют информацию, даже если она вызывает сомнения. На этот раз сыщикам пришлось ехать на окраину Москвы. Там продавец обещал устроить смотрину автомобиля.

Оперативники заранее приехали на пустырь, расположенный в промзоне на севере столицы. Около полуночи они заметили яркий свет галогеновых фар приближающейся иномарки. Она лихо притормозила около машины, в которой сидели сыщики. Из салона «ауди» вылез молодой худощавый парень.

- Давайте, решайте по-быстрому, - произнес он. - Если цена устраивает, то можете забирать.

Осмотрев автомобиль и убедившись в том, что машина абсолютно новая, сыщики еще раз уточнили условия сделки. Услышав, что документов на машину у парня нет, милиционеры достали из курток красные корочки...

Дальнейшие события разворачивались по привычному сценарию. Протокол составили прямо на капоте машины, заверили его подписями понятых, угонщику надели наручники и отправились на Петровку. Но, как выяснилось, приключения только начинались.

По дороге автор вспомнил, что умыкнул еще одну машину - «тойоту». Она, дескать, стоит на штрафной парковке около пикета ГАИ на кольцевой автодороге. Двое сыщиков отправились на пикет. Через полчаса они отзвонились коллегам: так и есть, машина стоит... Гаишники пояснили, что остановили автомобиль накануне вечером. У водителя документов не было. Обещал съездить домой, приехать через час, показать техпаспорт и забрать машину. Но так и не вернулся.

Сыщики предложили вору поведать об остальных подвигах. Но тот побожился, что никаких других грехов за душой не имеет. И вообще, его бес, мол, попутал. Устроился работать на автостоянку сменным сторожем, выходил в ночь, стало скучно, решил прокатиться... Сыщики проверили информацию в офисе фирмы, владеющей стоянкой, - все совпадает: Александр П. трудится охранником, работает недавно, замечаний не имеет.

Что ж, сторож так сторож... Составили соответствующие документы, вызвали сотрудника изолятора временного содержания (ИВС), чтобы препроводить вора в камеру. Жужлик молча ушел. И тут случилось невероятное. Можно с уверенностью сказать, что с таким казусом на Петровке, 38 еще не встречались.

Когда сыщики уже собирались домой, раздался телефонный звонок из ИВС:

- Вы кого задержали?
- ???

- Это ж девка!
- Какая девка, - возмутились сыщики. - У вас что, крыша съехала от переутомления? Александр П., уроженец города Петушки Владимирской области, 22 года, не судим...

- Погоди, не Александр, а Александра. Вы чего, ребята, слепые, что ли?

...Дерзкий подлог вскрылся при обыске задержанного, перед его помещением в камеру ИВС. Контролер изолятора обнаружил, что перед ним не мужчина, а молодая женщина... Когда это выяснилось,

«травести» зарыдала в голос, а перепуганный контролер изолятора бросился к телефону. Можно только догадываться, какие бы еще события развернулись, если бы девушку поместили на ночь к страдающему бессонницей эзкам...

Позже сыщики только руками разводили:

- Как тут углядишь? Внешне - обычный парень, смазливый, с серьгой в ухе. Так ведь сейчас многие с серьгами ходят!

Воровка получила срок, обстоятельства дела стали забываться. Однако сама жизнь время от времени возвращает нас к той анекдот-

шой тяжести. Тяжкие и особо тяжкие остались примерно на том же уровне. Так что говорить о каких-то тенденциях, на мой взгляд, преждевременно».

Наталья ХАРИТОНОВА, профессор Государственного научного центра социальной и судебной психиатрии имени В.П.Серского:

«Мы не отмечаем всплеска преступлений, совершенных женщинами. Они редко выступают лидерами или организаторами. Обычно если речь идет об убийствах, то женщины могут «заказать» своего мужа, который довел их до отчаяния. К тому же в 40 процентах случаев женщины-преступницы находятся в психически болезненном состоянии. И чаще всего они становятся жертвами своего окружения и ведомыми».

От автора:

Как видите, психологи, криминалисты и правове-ды считают, что о серьезных изменениях говорить преждевременно. Да и статистика пока не выглядит устрашающей. И все же сбрасывать со счетов проблему нельзя. Не исключено, что вслед за сексуальной революцией, изменившей отношения между полами, пробивает себе дорогу и революция криминальная, которая сотрет разницу между преступниками - мужчинами и женщинами.

М КОММЕНТАРИЙ

Виктор КОНЬКОВ, заместитель начальника оперативно-разыскной части МУРа, занимающейся раскрытием тяжких преступлений и изнасилований, полковник милиции:

«Не думаю, что эта проблема стоит сегодня острее, чем раньше. Женщины, в том числе и молодые, совершали преступления всегда. Были «воровки на доверие», мошенницы, женщины, совершавшие квартирные кражи, даже занимающиеся разбоями. Что касается бытовых конфликтов, а большая часть убийств совершается именно в подобных ситуациях, то преступником становится тот, кто первым достает до ножа... И, если сравнивать по половому признаку, то тут никакой разницы нет».

Светлана ПЕТРЕНКО, помощник прокурора города Москвы:

«Статистика отмечает некоторый рост числа преступлений, совершенных женщинами в 2003 году - 17519. В предыдущем году этот показатель был ниже - 16857. Выросло число преступлений неболь-

ПЫЛЕСОС С «СЕКРЕТОМ»

Сотрудники Государственного таможенного комитета РФ задержали в аэропорту Домодедово наркокурьера, перевозившего в столицу крупную партию героина.

Таможенники обратили внимание на странный пылесос, который ввозил в Москву один из пассажиров. Абсолютно новый бытовой прибор при прохождении через сканирующее устройство выглядел так, словно им успели изрядно попользоваться. Сотрудник таможни потребовал у пассажира вскрыть пылесос. Тут-то секрет и

раскрылся. В мешке для сбора мусора хозяин пылесоса прятал около четырех килограммов героина...

- Таможенниками накоплен большой опыт обнаружения наркотиков, - рассказал заместитель начальника отдела Государственного таможенного комитета РФ Владимир Зубков. - У нас скопился своеобразная коллекция предметов и описаний мест, где контрабандисты пытались спрятать запрещенный товар. Например, бензобаки автомобилей, которые оборудовались специальными герметическими контейнерами. Или банки из-под кофе и сгущенного молока, где нарушители закона прятали зелье. Этот список можно продолжить: детские игрушки, пачки сигарет, ковры.

А совсем недавно впервые в качестве контейнера были использованы грецкие орехи.

...Эту партию героина обнаружили сотрудники таможни аэропорта Кольцово. У пассажира в багаже находился объемистый куль с орехами. При тщательном осмотре выяснилось, что все они были предвзвешенно расколоты, вычищены изнутри, а в каждую освобожденную от плода полость был заложен пакетик с наркотиком. После чего все склепки орехов были склеены. Как потом выяснили таможенники, каждый плод содержал по 4 грамма героина.

В прошедшем году таможенники совместно с другими правоохранительными подразделениями изъяли 488 килограммов героина. Это рекордный показатель за последнее десятилетие. Причем из 163 случаев задержаний лишь 9 были зафиксированы при вывозе. Это косвенно подтверждает факт, что потребителей зелья в России становится все больше.